

全国信用信息共享平台和婚姻登记信息平台数据共享 婚姻登记严重失信将受联合惩戒

14条联合惩戒措施,涉及个人招聘录用、融资授信等多个领域



为了加快推进婚姻登记领域信用体系建设,促进婚姻家庭和谐稳定,近日,国家发改委、人民银行、民政部、中央组织部等31个部门联合签署合作备忘录,加大对婚姻登记领域严重失信行为的惩戒力度。

根据这些部门签署的《关于对婚姻登记严重失信当事人开展联合惩戒的合作备忘录》,联合惩戒对象为婚姻登记严重失信当事人。当事人有以下行为之一的,将被列入严重失信名单:使用伪造、变造或者冒用他人身份证件、户口簿、无配偶证明及其他证件、证明材料的;作无配偶、无直系亲属关系、无三代以内旁系血亲等虚假声明的;故意隐瞒对方无民事行为能力或限制民事行为能力状况,严重损害

对方合法权益的;其他严重违反《中华人民共和国婚姻法》和《婚姻登记条例》行为的。

备忘录规定,联合惩戒措施共有14条,包括限制招录(聘)为国家公职人员、限制登记为事业单位法定代表人等,涉及个人招聘录用、从业资格、职务晋升、评优评先、企业审批认证、融资授信、补贴性资金支持等多个领域。

备忘录明确,民政部基于全国婚姻登记信用信息平台,建立严重失信名单,通过全国信用信息共享平台与全国婚姻登记信用信息平台实现数据交换和共享。签署备忘录的各相关部门从全国信用信息共享平台获取婚姻登记严重失信名单后,执行或者协助执行本备忘录规定的惩戒措施。据新华社

我国每年超30万患者等待器官移植 移植手术仅1万余例,“生命的接力”如何持续?

刚结束热播的电视剧《美好生活》展示了一段器官捐献“换心”引发的情缘。现实中,这样的大爱也在延续。目前,我国公民逝世后捐献的器官已累计挽救了4.6万余人生命。

人体器官捐献者,他们虽然离开了,但生命的一部分化作“礼物”,鲜活地存在于新的生命之中。我国每年等待器官移植的患者超过30万人,但器官移植手术仅为1万余例,器官捐献这项无私大爱的事业如何持续?



“生命的礼物”让爱延续

“朋朋,妈妈来看你了……”摸着墙壁上孩子的名字,尹艺蓉的泪水再也止不住。

清明节前夕,在成都都江堰味江陵园里,一场庄重肃穆的人体器官捐献者缅怀仪式在这里举行。

尹艺蓉专门从南充赶过来,再看看孩子。孩子小名叫朋朋,大名叫周山麒,2015年5月9日,年仅6岁的朋朋因脑瘤医治无效去世,经过一番悲痛的考虑,尹艺蓉决定捐出朋朋的肾脏。

当天,多名器官捐献者的家属也到场,表达对亲人的哀思。2016年,都江堰味江陵园“捐献者纪念广场及人文教育基地”落成,这是四川省首个器官捐献者纪念广场。

据中国红十字会中国人体

器官捐献管理中心副主任侯峰忠介绍,截至今年3月28日,我国已累计完成公民逝世后器官捐献达1.65万例,捐献器官近4.65万个,累计报名登记42.2万人,年捐献和移植数量居亚洲首位、世界第二。

器官捐献工作推广形势仍然严峻

记者调查发现,虽然近年发展态势良好,但我国器官捐献工作推广形势仍然非常严峻,人体器官存在巨大的缺口,一些患者在等待中离开了这个世界。

“据卫生部门统计,我国每

年等待器官移植的患者超过30万人。”中国造血干细胞捐献者资料库四川省管理中心负责人刘利说,让生者延续,逝者重生,人体器官捐献这项“生命的接力”工程还面临缺口日益增大的

挑战。

《中华人民共和国红十字会法》明确规定,参与、推动遗体 and 人体器官捐献工作是红十字会的法定职责。

“然而,现在还有不少省份

没有组建专门的器官捐献组织管理机构,体系尚未健全。”刘利说,器官捐献工作任重道远,自愿捐献观念需要普及,地方性法律法规的订立也需要加快提上日程。

完善人体器官捐献与移植制度体系

面对器官需求缺口不断扩大的形势,有关人士建议,进一步完善我国人体器官捐献与移植制度体系,推进器官捐献工作法制化、规范化。

政府、社会、公众多方需要加强协同,共同推广宣传器官捐献

的意义,让更多生命得到延续。同时,希望加强器官捐献体系的公开透明,让更多人打消顾虑,加入自愿捐献者行列。

四川大学华西医院器官捐献协调员鄢伟说,器官移植的最佳时间一般在24小时以内,因而器

官“重生”的时间非常宝贵。“我们经常遇到家属临时反悔,不愿意捐献了,非常可惜。”鄢伟说,当前一些人对器官捐献存在误解,觉得一旦同意捐献器官,医院就不会积极抢救了。其实,无论任何时刻,患者只要存在一线生

机,医院都绝不会放弃。

在刘利等人看来,国家可以探索完善对器官捐献者的激励和优惠政策,鼓励更多人参与其中,推动器官捐献事业的长远发展,尤其是,地方可以加快出台一些激励措施。据新华社

文化和旅游部

发布春季假日旅游指南

预计春季3个假期
3.39亿人次国内游
北京最热门

文化和旅游部3日发布《2018年春季假日旅游指南》,为广大游客提供清明、五一、端午等春季假期的相关信息。这也是新组建的文化和旅游部发出的首份假日旅游指南。

指南说,中国旅游研究院《中国城乡居民出游意愿调查》显示,2018年第二季度我国居民整体出游意愿为84.8%,环比增加1.8%,同比增加3.7%。结合旅行社预订及历年市场数据,预计清明、五一、端午等3个春季假期期间全国有望共接待国内游客3.39亿人次,实现国内旅游收入1677亿元。

“清明期间,天气初暖,人们纷纷前往近郊祭祀扫墓,踏青、赏花成为主要出游动机。及至五一,出游半径逐渐扩大,城市周边乡村生态采摘、主题乐园、动物园等受到青睐。端午节期间,天气逐渐炎热,亲子家庭出游需求趋于旺盛,游乐场、水上乐园、避暑胜地等将迎来大量游客。”指南分析,大众旅游时代,旅游休闲已成为百姓的生活常态。数据显示,具有出游意愿的居民中,选择2至3次和4至5次出游的分别达到了38.37%和24.36%。

根据指南预测,北京将成为最热门的旅游城市,在具有跨省市旅游意愿的居民中,出游意愿达到了15.7%。其次为三亚、秦皇岛、上海、大连、哈尔滨、杭州、桂林、长春、黄山等。

文化和旅游部提示广大游客,遇到旅游紧急情况需要救援时,都可以拨打“12301”旅游热线求助。据新华社